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ПОТЕНЦІАЛ ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНИХ РЕСУРСІВ 
ПОЛТАВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО 

ВИКОРИСТАННЯ 
 
Історико-культурні туристські ресурси – це пам'ятки культури та 

історії, які були створені в процесі історичного розвитку, продовжують 
формуватися в сучасних умовах на певній території і можуть бути 
використані для задоволення рекреаційних, духовних і пізнавальних 
потреб. Вони поділяються на пам’ятки історії, пам'ятники археології, 
пам'ятники містобудування й архітектури, пам'ятники мистецтва, 
документальні пам'ятники, подієві ресурси, етнографічні ресурси та 
біографо-соціальні ресурси. 

Полтавська область є унікальною скарбницею національної ду-
ховності держави. Багата історична спадщина та шанобливо збережені 
давні традиції народних промислів зумовлюють важливе значення 
Полтавщини як центру туризму та відпочинку. Багату історію краю 
дбайливо збережено для нащадків у вигляді численних історико-
культурних пам’яток. 

Область налічує більше ніж 140 історико-культурних об’єктів, се-
ред яких варто виділити матеріальні пам’ятки: музеї, пам’ятки монумен-
тального мистецтва, археологічні пам’ятки, пам’ятки містобудування і 
архітектури, піраміди, історико-культурні заповідники. Розташування 
таких основних історико-культурних пам’яток Полтавщини проілюст-
ровано на картосхемі. 

 

 
 

 
 
 

Рис. Історико-культурні об’єкти Полтавської області 
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Проаналізувавши наявність історико-культурних ресурсів у всіх 
районах Полтавської області (146), можна зробити висновок, що 
найбільша їх кількість знаходиться у центрі, на півночі та північному 
сході регіону, а саме в Полтавському (47), Миргородському (27), Га-
дяцькому (10) та Диканському (14) районах. Щодо структури історико-
культурних ресурсів області, то проведене нами дослідження показало, 
що найбільшу частку з них становлять пам’ятки монументального 
мистецтва – 48%, музеї – 23%, пам’ятки містобудуваня та архітектури – 
18%, археологічні пам’ятки – 7%, піраміди – 2%. Більшість з наявних 
пам’яток є уніакальними не лише для області, а й для всієї України. 

Найцікавішими історико-культурними об’єктами Полтавської 
області можна назвати «Архітектурний ансамбль Круглої площі», «Іва-
нову гору», Краєзнавчий музей ім. В. Кричевського та Музей-заповід-
ник «Поле Полтавської битви» у м. Полтава;Тріумфальну арку, хутір 
Проні в смт. Диканька, Більське городище у с. Більськ Котелевського 
району, Національний музей-заповідник М.В.Гоголя у с. Гоголеве 
Шишацького району, а також піраміди – піраміду Білевича у с. Комен-
дантівка Кобеляцького району, піраміду Закревського у с. Березова 
Рудка Пирятинського району та піраміду в с. Кіндрівці Кременчуцького 
району. На сьогодні на території Полтавщини організовано декілька 
туристичних маршрутів, які повністю чи частково розкривають істо-
рико-культурний потенціал туристичних ресурсів. 

Отже, Полтавська область володіє достатньою кількістю історико-
культурних ресурсів для туристичних зацікавлень та має всі шанси для 
інтенсивного розвитку не лише внутрішнього, а й іноземного туризму. 
Тобто регіон виділяється великим туристично-рекреаційним потен-
ціалом державного та міжнародного значення. Проте, є низка негатив-
них чинників, які несприятливо впливають на розвиток туризму у 
області. Це стосується насамперед деяких політичних та соціально-
економічних особливостей, найсуттєвішими з яких є:нестабільна полі-
тична ситуація, відсутність належної реклами, транспортні труднощі, 
невисокий рівень розвитку інфраструктури, якості продукції і послуг, 
незадовільний рівень збереженості об’єктів. Позитивний вплив на роз-
виток історико-культурного туризму мало би будівництво маленьких 
готелів та закладів харчування в селищах та селах поряд з об’єктами 
показу. Таким чином рівень відвідуваності історико-культурних об’єк-
тів зріс би.  

 
 

 


